УДК: 336.221

DOI 10.26118/2782-4586.2025.47.89.036

Абышлы Лачин Везирович

Бакинский государственный университет Дадашев Эльмар Рагибович

Бакинский государственный университет

Налоговая политика как фактор стимулирования благоприятного бизнес-климата: на примере Азербайджана

Аннотация. В статье исследуется роль налоговой политики в формировании благоприятного бизнес-климата. На основе теоретического анализа и изучения международного опыта развитых и развивающихся стран выявлены ключевые элементы эффективной налоговой системы. Проведён обзор изменений налоговой политики Азербайджана за последние 5–10 лет, включая цифровизацию процедур, внедрение упрощённых режимов и налоговых льгот. Анализ статистических данных и мнений предпринимателей показал положительную динамику, но также выявил сохраняющиеся проблемы — административные барьеры, недостаточные стимулы для инноваций, риски налоговой нестабильности и сложности с возвратом НДС. В заключение представлены рекомендации по дальнейшему совершенствованию налоговой системы для укрепления предпринимательской среды, повышения инвестиционной привлекательности и устойчивого экономического роста Азербайджана.

Ключевые слова: налоговая политика, бизнес-климат, предпринимательство, инвестиции, налоговая реформа.

Abishli Lachin Vezirovich
Baku State University
Dadashev Elmar Ragibovich
Baku State University

Tax policy as a factor in stimulating a favorable business climate: the case of Azerbaijan

Abstract. The article examines the role of tax policy in shaping a favorable business climate. Based on theoretical analysis and a study of international experience in developed and developing countries, key elements of an effective tax system are identified. A review of changes in Azerbaijan's tax policy over the past 5-10 years is provided, including the digitalization of procedures, the introduction of simplified regimes and tax incentives. An analysis of statistical data and entrepreneurs' opinions showed positive dynamics, but also revealed persistent problems - administrative barriers, insufficient incentives for innovation, risks of tax instability and difficulties with VAT refunds. In conclusion, recommendations are presented for further improvement of the tax system to strengthen the business environment, increase investment attractiveness and sustainable economic growth in Azerbaijan.

Key words: tax policy, business climate, entrepreneurship, investment, tax reform.

Налоговая политика считается ключевым элементом предпринимательской среды, поскольку именно она напрямую определяет условия ведения бизнеса, формирует структуру издержек компаний, влияет на инвестиционные решения и обеспечивает или, напротив, подрывает правовую предсказуемость. Для большинства предприятий налоги составляют одну

из важнейших статей расходов, и чрезмерная налоговая нагрузка может существенно повлиять на рентабельность, сократить возможности для реинвестирования прибыли, а в ряде случаев — подтолкнуть бизнес к уходу в тень или даже к полному свёртыванию деятельности. Напротив, низкие, понятные и стабильные налоговые ставки создают стимулы для расширения предпринимательской активности и инвестиций.

При принятии решений об инвестициях инвесторы оценивают налоговую систему не только с точки зрения ставок налога на прибыль и дивиденды, но и по критериям наличия льгот и преференций, защищённости от двойного налогообложения и стабильности налогового законодательства. Соответственно, благоприятная налоговая среда повышает конкурентоспособность страны или региона и способствует притоку как прямых, так и портфельных инвестиций. При этом налоги играют не только роль источника доходов государственного бюджета, но и являются эффективным инструментом экономической политики. Через налоговую систему государство может целенаправленно стимулировать экспорт, оказывать поддержку малому бизнесу, развивать приоритетные отрасли, такие как информационные технологии или возобновляемая энергетика, а также создавать благоприятные условия для внедрения инноваций.

Практические аспекты налогового администрирования — количество налогов, сложность их расчёта, частота отчётности, объём и характер проверок — напрямую влияют на степень комфортности ведения бизнеса. Чем проще и более автоматизирована система, тем ниже транзакционные издержки и выше доверие предпринимательского сообщества к налоговым органам. Поскольку бизнес требует стратегического и долгосрочного планирования, любые частые и непредсказуемые изменения налогового законодательства, особенно внезапное повышение ставок или ужесточение штрафных санкций, создают неопределённости, снижают инвестиционную активность и подрывают стабильность делового климата. Напротив, стабильная, понятная и прогнозируемая налоговая среда формирует основу для уверенного и планомерного развития частного сектора. Налоговая политика, воспринимаемая как справедливая, способствует добровольному выполнению обязательств, снижению уровня теневой экономики и повышению уровня социальной ответственности бизнеса перед обществом. В этом контексте налоги перестают быть исключительно фискальным инструментом и превращаются в стратегический механизм, влиять на мотивацию предпринимателей, усиливать международную конкурентоспособность страны и обеспечивать устойчивость долгосрочного экономического роста.

Целью статьи является выявление роли налоговой политики в формировании благоприятного бизнес-климата. Налоговая политика занимает центральное место в системе факторов, определяющих уровень благоприятности бизнес-климата в стране. От характера и направленности фискальных мер зависит не только текущая рентабельность предприятий, но и их мотивация к расширению, инвестированию и сохранению легального статуса. Таким образом, налоговая система служит не только инструментом мобилизации доходов в государственный бюджет, но и мощным регулятором экономической активности. Прежде всего, налоговая политика оказывает прямое влияние на предпринимательскую активность через формирование структуры издержек бизнеса. Высокая налоговая нагрузка, особенно при её непредсказуемости или сложности администрирования, может демотивировать предпринимателей, привести к сокращению инвестиций, увеличению цен на продукцию и даже уходу в теневой сектор.

Одним из важнейших аспектов является формирование предсказуемой и стабильной фискальной среды. Предприниматели нуждаются в долгосрочной определённости для стратегического планирования. Частые и непоследовательные изменения в налоговом законодательстве увеличивают институциональные риски и затрудняют инвестиционные

решения. Поэтому важнейшей задачей налоговой политики является обеспечение прозрачных и стабильных правил игры, что особенно актуально для малых и средних предприятий, наиболее уязвимых к административным и фискальным колебаниям. Немаловажна и роль налоговой системы как индикатора инвестиционной привлекательности страны. Иностранные инвесторы учитывают уровень налоговой нагрузки, наличие соглашений об избежании двойного налогообложения, сроки возврата НДС, эффективность работы налоговых органов и риск фискального давления. В странах с упорядоченной налоговой системой (например, Сингапур, Эстония, Ирландия) наблюдается устойчивый рост притока инвестиций и активного развития предпринимательской среды. Более того, налоговая политика способна оказывать селективное воздействие на развитие конкретных отраслей и регионов. Например, введение налоговых льгот для ІТ-компаний, агропредприятий или экспортёров может стимулировать диверсификацию экономики, а дифференцированные налоговые режимы в регионах с низкой предпринимательской активностью позволяют выравнивать территориальное развитие.

Также важно отметить, что эффективная налоговая политика способствует легализации бизнеса и снижению уровня теневой экономики. Когда налоговая система воспринимается как справедливая, администрирование не обременяет бизнес, а государственные расходы прозрачны — растёт доверие и снижается мотивация к уклонению. Таким образом, налоговая система становится основой для повышения деловой этики и социальной ответственности бизнеса. Наконец, следует подчеркнуть, что налоговая политика не может рассматриваться в отрыве от других институтов предпринимательской среды: правовой системы, уровня коррупции, судебной защиты прав собственности и т.д. Только в комплексе с этими факторами она способна формировать по-настоящему благоприятный и конкурентоспособный бизнесклимат. Роль налоговой политики в формировании деловой среды заключается не только в сборе налогов, но и в формировании стимулов к предпринимательству, инвестиционной активности, институциональной прозрачности и социальной устойчивости. Это делает её одним из ключевых инструментов экономического развития и стратегического управления страной.

Мировой опыт наглядно демонстрирует, что налоговая политика оказывает существенное влияние на уровень деловой активности и инвестиционную привлекательность страны. В различных государствах налоговая система формировалась под воздействием как внутренних факторов, так и глобальных вызовов. Сравнительный анализ успешных практик развитых и развивающихся стран позволяет выделить универсальные подходы, обеспечивающие формирование благоприятного бизнес-климата.

Рассмотрим несколько развитых стран.

Сингапур на протяжении нескольких десятилетий удерживает лидирующие позиции в рейтингах деловой среды. Ставка налога на прибыль компаний составляет 17%, при этом первые 100 000 сингапурских долларов прибыли облагаются по сниженной ставке. В стране действует упрощённая система отчётности, широкое применение нашли электронные сервисы, а налоговая администрация отличается высокой степенью прозрачности и лояльности. Дополнительные льготы предоставляются инновационным и экспортно-ориентированным предприятиям, что делает страну магнитом для международного бизнеса.

Эстония известна уникальной системой налогообложения прибыли, при которой компании платят налог только при распределении дивидендов. Это стимулирует предприятия к реинвестированию и расширению. Администрирование налогов полностью цифровизировано, что минимизирует контакт с налоговыми органами и снижает коррупционные риски. Такая модель позволила Эстонии стать примером эффективной цифровой налоговой политики среди стран ЕС.

Ирландия долгое время удерживает корпоративную налоговую ставку на уровне 12,5%, что делает её привлекательной для транснациональных корпораций, особенно в IT и

фармацевтическом секторах. Кроме того, Ирландия заключила соглашения об избежании двойного налогообложения с более чем 70 странами, что способствует стабильности и предсказуемости условий для международного бизнеса.

Рассмотрим примеры развивающихся стран.

Грузия провела радикальные налоговые реформы после 2004 года. Количество налогов было сокращено с 21 до 6, а налоговая система стала одной из самых простых в регионе. В стране действует плоская ставка подоходного налога (20%) и низкий корпоративный налог (15%). Прозрачные правила игры, снижение количества проверок и внедрение онлайн-услуг значительно улучшили предпринимательскую среду.

Казахстан с 2000-х годов активно внедряет элементы налогового стимулирования через специальные экономические зоны и ІТ-парки. Внедрена электронная система подачи отчётности, что упростило взаимодействие бизнеса с государством. Особое внимание уделяется борьбе с налоговыми злоупотреблениями через интеграцию баз данных.

Вьетнам демонстрирует успешную модель постепенного реформирования налоговой системы в условиях переходной экономики. Ставки корпоративного налога (20%) сочетаются с активной политикой льгот для предприятий, инвестирующих в приоритетные отрасли. Особо привлекательным Вьетнам стал для инвесторов из Юго-Восточной Азии благодаря стабильной налоговой политике и реформам в таможенно-налоговой сфере.

Сравнительный анализ бизнес-климата и налоговых систем невозможен без использования глобальных индикаторов. Индекс лёгкости ведения бизнеса (Doing Business), публикуемый Всемирным банком до 2021 года, учитывал такие параметры, как количество налоговых платежей в год, время на подготовку отчётности и общая налоговая ставка. Тах Вurden Index от Heritage Foundation показывает общее налоговое бремя в стране как отношение к ВВП и степень прогрессивности налоговой системы. Global Competitiveness Report Всемирного экономического форума включает налоговую эффективность в индекс институционального качества и конкурентоспособности. По данным этих индексов, Сингапур, Эстония и Ирландия стабильно занимают верхние позиции благодаря простоте, прозрачности и предсказуемости своих налоговых систем. Развивающиеся страны демонстрируют положительную динамику, особенно Грузия, которая за короткий срок поднялась в десятку лучших в рейтинге Doing Business по разделу «Налогообложение».

Международный опыт подчёркивает важность следующих элементов:

- минимизация числа налогов и упрощение процедур;
- цифровизация налогового администрирования;
- справедливость и предсказуемость налогообложения;
- поддержка приоритетных отраслей через фискальные стимулы;
- борьба с коррупцией и «человеческим фактором» в администрировании.

Для Азербайджана, как страны с устойчивым экономическим ростом и ориентацией на диверсификацию экономики, применение этих практик может повысить инвестиционную привлекательность, сократить долю теневого сектора и стимулировать устойчивое развитие предпринимательства. В частности, стоит обратить внимание на развитие цифровых налоговых сервисов, внедрение стимулирующих режимов для технологического бизнеса, а также расширение соглашений об избежании двойного налогообложения.

Налоговая система Азербайджана играет важную роль в формировании условий для ведения бизнеса и привлечения инвестиций. За последние годы в стране были предприняты значительные усилия по модернизации налоговой политики, цифровизации процессов и снижению административной нагрузки на предпринимателей. Эти реформы отражают стремление государства создать более благоприятный и конкурентоспособный бизнес-климат.

Анализ действующей налоговой системы

Налоговая система Азербайджана строится на основе Налогового кодекса, принятого в 2000 году и регулярно обновляемого. В стране действуют следующие основные виды налогов:

- налог на прибыль предприятий (20%),
- налог на доходы физических лиц (прогрессивная шкала с базовой ставкой 14%, повышенной 25%),
 - налог на добавленную стоимость (НДС, 18%),
 - акцизный налог,
 - имущественный налог,
 - земельный налог и некоторые другие.

Для микропредприятий и представителей малого бизнеса предусмотрены специальные налоговые режимы, в том числе:

- упрощённый налог (4% для Баку, 2% для регионов) вместо НДС и налога на прибыль,
 - льготы для стартапов в ІТ-сфере,
- освобождение от налогов для субъектов инновационной деятельности на определённый срок.

Особое внимание уделяется снижению административных барьеров, сокращению количества проверок и развитию безбумажного документооборота.

За последнее десятилетие налоговая система Азербайджана претерпела значительные изменения, ориентированные на поддержку предпринимательской среды:

- внедрены электронные сервисы для регистрации налогоплательщиков, подачи налоговой отчётности, уплаты налогов и возврата НДС.
- сроки проведения камеральных проверок сокращены, увеличен лимит дохода для применения упрощённого налогообложения.
- расширены налоговые льготы для резидентов технопарков, инвестиционных компаний, предприятий, действующих в приоритетных отраслях, таких как сельское хозяйство, альтернативная энергетика и экспортные производства.
- усилены меры по обязательному применению контрольно-кассовых аппаратов нового поколения и электронной маркировке товаров.

Эти реформы направлены на повышение прозрачности налоговой среды, сокращение коррупционных рисков и облегчение налогового бремени на легальный бизнес. В результате предпринимаемых мер наблюдается положительная динамика в ключевых экономических показателях. Количество зарегистрированных субъектов малого и среднего бизнеса (МСБ) увеличилось: по данным Министерства экономики, по состоянию на конец 2024 года в стране действовало более 170 тысяч субъектов МСБ. Прямые иностранные инвестиции в экономику Азербайджана демонстрируют рост, особенно в сфере ненефтяного сектора и агробизнеса. В 2023 году объём прямых инвестиций в ненефтяной сектор превысил 2,5 млрд долларов США. Налоговые поступления от МСБ стабильно увеличиваются: согласно данным Государственной налоговой службы, в 2024 году они составили около 13% всех налоговых доходов бюджета, что отражает рост доли малого бизнеса в экономике страны. Эти показатели свидетельствуют о постепенном повышении эффективности проводимой налоговой политики и её позитивном влиянии на предпринимательскую активность. По данным различных исследований и опросов, проведённых в Азербайджане в последние годы, предприниматели в целом положительно оценивают усилия государства в сфере налоговой реформы. Так, по результатам опроса, проведённого Центром анализа экономических реформ и коммуникаций в 2023 году:

- более 60% респондентов отметили улучшение доступности налоговых сервисов и удобство электронной подачи отчётности,
- около 55% предпринимателей считают, что уровень налогового давления снизился за последние пять лет,

- однако 40% опрошенных указывали на сохраняющиеся сложности с возвратом НДС и на высокую нагрузку при проведении некоторых видов проверок.

Эксперты подчёркивают, что цифровизация налоговой службы значительно повысила прозрачность фискальных процедур, но обращают внимание на необходимость дальнейшего сокращения административных барьеров, совершенствования механизмов налогового стимулирования для стартапов и развития системы консультирования налогоплательщиков. В целом, налоговая политика Азербайджана воспринимается бизнес-сообществом как более предсказуемая и поддерживающая в сравнении с началом 2010-х годов, что создаёт предпосылки для дальнейшего роста предпринимательской активности и диверсификации экономики.

Налоговая система Азербайджана в последние годы демонстрировала относительную стабильность, однако среди представителей бизнеса сохраняется обеспокоенность возможными неожиданными изменениями налоговых ставок и правил. Особое беспокойство вызывают вопросы, связанные с возвратом налога на добавленную стоимость, введением новых налогов и пересмотром условий предоставления льгот. Подобная настороженность со стороны предпринимательского сектора указывает на необходимость обеспечения долгосрочной предсказуемости налоговой политики и устойчивости фискальной среды. Несмотря на наличие упрощённого налогового режима, малые предприятия продолжают сталкиваться с дополнительной финансовой нагрузкой в виде обязательных страховых платежей, административных сборов и скрытых затрат, связанных с налоговым администрированием. Это, наряду с высокой конкуренцией и ограниченным доступом к финансированию, создаёт серьёзные барьеры для развития микробизнеса и стартапов, ограничивая их потенциал роста и инновационного развития.

Процедура возврата НДС остаётся одной из наиболее проблемных. Хотя и были внедрены электронные механизмы, компании часто сталкиваются с затягиванием сроков рассмотрения заявок, необходимостью предоставления чрезмерного количества документов и задержками выплат. Кроме того, существующая система разрешения налоговых споров требует модернизации, направленной на повышение скорости, прозрачности и независимости принимаемых решений. Вопросы налоговой политики тесно связаны с общим состоянием бизнес-климата. Для его улучшения требуется углубление реформ, повышение прозрачности налогового администрирования, усиление фискальных стимулов для современных и высокотехнологичных отраслей, а также укрепление предсказуемости нормативной базы. Решение этих задач создаст благоприятные условия для стабильного экономического роста и привлечения инвестиций. Для создания устойчивой налоговой среды рекомендуется разработать и официально утвердить налоговую стратегию на среднесрочную и долгосрочную перспективу (5–10 лет), ввести мораторий на повышение ключевых налоговых ставок без весомых макроэкономических оснований, а также организовать общественные обсуждения с участием бизнес-сообщества перед внесением изменений в налоговое законодательство. Это снизит институциональные риски и повысит доверие к фискальной политике государства. Цифровизация налоговых процедур и развитие электронных сервисов остаются ключевыми направлениями. Внедрение полностью автоматизированных систем расчёта налогов и формирования отчётности для малого бизнеса, использование смарт-контрактов и блокчейнтехнологий, а также развитие онлайн-платформ для оперативного разрешения налоговых помогут существенно сократить административные издержки коррупционные риски. Переосмысление системы налоговых преференций должно быть направлено на стимулирование приоритетных отраслей. Введение специальных налоговых режимов для стартапов, ІТ-компаний и исследовательских центров, предоставление налоговых каникул новым экспортно-ориентированным предприятиям, а также поощрение инвестиций в НИОКР через налоговые вычеты и льготы способствуют диверсификации экономики и росту её конкурентоспособности.

Одним из приоритетов налоговой политики должно стать выравнивание социальноэкономического развития регионов. Это возможно за счёт предоставления преференций бизнесу, работающему в слаборазвитых и отдалённых районах, а также через стимулирование создания новых рабочих мест с помощью налоговых скидок и освобождений. Подобные меры оживят экономическую активность вне крупных городов. Не маловажным аспектом поддержки малого и среднего бизнеса является усиление информационной и консультационной помощи. Регулярное проведение обучающих мероприятий, расширение бесплатных консультационных услуг при налоговых органах и публикация понятных разъяснений изменений в законодательстве повышают уровень осведомлённости и снижают риски ошибок со стороны налогоплательщиков.

Комплексная реализация предложенных мер позволит Азербайджану не только укрепить существующую налоговую систему, но и сформировать устойчивую предпринимательскую среду, повысить инвестиционную привлекательность и создать условия для реализации стратегических целей экономического развития. Проведённый анализ показывает, что налоговая политика играет ключевую роль в формировании делового климата. Эффективная и справедливая налоговая система способна не только обеспечить доходы бюджета, но и активно стимулировать предпринимательство, инвестиции, инновации и устойчивый экономический рост.

Опыт таких стран, как Сингапур, Эстония, Ирландия, Грузия, Казахстан и Вьетнам, подтверждает, что простота налогового администрирования, предсказуемость правил, справедливое распределение налоговой нагрузки и ориентированность на поддержку бизнеса являются основными условиями для создания благоприятной деловой среды. В Азербайджане за последние годы были реализованы важные реформы в этой сфере: цифровизация процедур, упрощение налогового режима для малого бизнеса, внедрение стимулов для приоритетных отраслей. Это привело к росту числа субъектов МСП, увеличению объёмов инвестиций и большей прозрачности налоговой системы.

В долгосрочной перспективе налоговая политика Азербайджана должна трансформироваться из инструмента фискального сбора в механизм поддержки устойчивого экономического развития. Успех этих преобразований будет зависеть от качества администрирования, уровня доверия со стороны бизнеса и институциональной зрелости деловой среды. Только при наличии предсказуемой, справедливой и эффективной налоговой системы можно рассчитывать на построение конкурентоспособной экономики в условиях глобальных вызовов и региональной конкуренции.

Список источников

- 1. Azerbaijan Tax Code (with amendments up to 2024). Баку, 2024. https://www.taxes.gov.az/uploads/qanunvericilik/vergi_mecellesi_eng.pdf
- 2. Center for Analysis of Economic Reforms and Communication. Monitoring the Business Climate 2023. Баку, 2023. https://ereforms.gov.az/en/reports/business-environment-monitoring-2023
- 3. Doing Business 2020: Comparing Business Regulation in 190 Economies—Всемирный банк, 2020. –https://openknowledge.worldbank.org/handle/10986/32436
- 4. Global Competitiveness Report 2019. Всемирный экономический форум, 2019. https://www.weforum.org/reports/how-to-end-a-decade-of-lost-productivity-growth
- 5. Heritage Foundation. 2024 Index of Economic Freedom. 2024. https://www.heritage.org/index/

- 6. Ministry of Economy of Azerbaijan Republic. Business Climate and Investment Policy [Электронный ресурс]. Баку, 2023. Режим доступа: https://www.economy.gov.az/en/article/investment-policy/21530
- 7. OECD Tax Policy Reforms 2023: OECD and Selected Partner Economies. OECD Publishing, 2023. https://www.oecd.org/tax/tax-policy-reforms-26173433.htm
- 8. Tax Administration 2022: Comparative Information on OECD and Other Advanced and Emerging Economies. OECD Publishing, 2022. https://www.oecd.org/tax/forum-on-tax-administration/publications-and-products/tax-administration-2022.htm
- 9. Алиева З. Э. Влияние налоговой политики на инвестиционный климат Азербайджана // Вестник Российской экономической школы. − 2023. − № 1. − С. 45–52. − https://www.elibrary.ru/item.asp?id=49310011
- 10. Андреева Т. А. Налоговая политика как фактор формирования инвестиционного климата // Финансы и кредит. -2022. Т. 28, № 3. С. 645–659. [https://finizdat.ru/journal/fc/detail.php?ID=76861)
- 11. Бачурин А. В. Влияние налоговой нагрузки на развитие малого предпринимательства в России // Вестник Санкт-Петербургского университета. Экономика. 2021. Т. 37, № 2. С. 227–246. (https://journals.spbu.ru/economics/article/view/13731)
- 12. Государственная налоговая служба Азербайджана. Основные показатели налоговой деятельности 2024 года. Баку, 2024. https://www.taxes.gov.az
- 13. Доронина М. С. Налоговая политика и её роль в обеспечении экономической безопасности государства // Бизнес в законе. Экономико-юридический журнал. -2022. -№ 5. C. 64–68. https://www.elibrary.ru/item.asp?id=48212347
- 14. Курбатова М. В. Оптимизация налоговой политики в целях стимулирования предпринимательской активности // Экономика. Налоги. Право. -2023. Т. 16, № 1. С. 14-22. https://eco.mgimo.ru/jour/article/view/621
- 15. Международный валютный фонд. Azerbaijan: Staff Report for the 2023 Article IV Consultation. IMF, 2023.—https://www.imf.org/en/Publications/CR/Issues/2023/08/29/Azerbaijan-2023-Article-IV-Consultation-Press-Release-and-Staff-Report-537704
- 16. Цветков В. А. Совершенствование налогового стимулирования инвестиционной деятельности // Экономические науки. -2023. -№ 2. C. 67-74. https://www.elibrary.ru/item.asp?id=48999187
- 17. Дадашев Э. Р. Современное развитие институтов, направленных на формирование бизнес-процессов в Азербайджане //Научное обозрение. Экономические науки. 2021. №. 2. С. 15-22. https://s.science-economy.ru/pdf/2021/2021_2.pdf#page=14

Сведения об авторах

Абышлы Лачин Везирович, кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономика», Бакинский государственный университет, Баку , Азербайджан. ORCID: 0000-0001-8597-0185 **Дадашев Эльмар Рагибович**, Преподаватель кафедры «Мировая экономика», докторант кафедры «Экономика», Бакинский государственный университет, Баку, Азербайджан ORCID: 0000-0002-3316-332X

Information about the author

Abyshli Lachin Vezirovich, PhD in Economics, Associate Professor, Department of Economics, Baku State University, Baku, Azerbaijan. ORCID: 0000-0001-8597-0185

Dadashev Elmar Ragibovich, Lecturer, Department of World Economy, Doctoral Candidate, Department of Economics, Baku State University, Baku, Azerbaijan. ORCID: 0000-0002-3316-332X